

**Allocution de Robert Cardinal**  
**Premier vice-président exécutif,**  
**Finances, administration et développement stratégique et**  
**chef de la direction financière**

La Banque Laurentienne a connu une amélioration significative de sa rentabilité en 2005. Son bénéfice net est passé de 39,9 millions \$ en 2004 à 65,3 millions \$ en 2005, une croissance de 64 %. Le rendement de l'avoir des actionnaires ordinaires s'est quant à lui établi à 7,8 %. Le résultat net dilué par action ordinaire s'est accru de 70 %, passant de 1,33 \$ à 2,26 \$ en 2005.

Ces résultats comprennent 41 sous par action, provenant des activités abandonnées qui sont reliées à la vente de la co-entreprise BLC-Edmond de Rothchild.

Pour les activités poursuivies, la Banque a réalisé un bénéfice net de 55,6 millions \$, un rendement des capitaux propres de 6,4 %, un résultat net dilué par action de 1,85 \$ et a excédé la plupart de ses principaux objectifs pour 2005. Avant de comparer nos résultats avec les objectifs que nous nous étions fixés, j'aimerais vous rappeler que nos objectifs avaient été fixés en excluant les gains spéciaux des activités abandonnées dont je viens de faire mention. Nous comparerons donc nos objectifs avec les résultats découlant des activités poursuivies.

Le rendement de l'avoir des actionnaires ordinaires s'est établi à 6,4 %, dépassant l'objectif de 4,5 % à 5,5 % que nous nous étions fixé.

L'objectif de résultat net dilué par action fixé à une fourchette de 1,30 \$ à 1,60 \$ par action a été dépassé avec un résultat de 1,85 \$ par action. Notre revenu total a atteint 502 millions \$, une croissance de 9 % par rapport à l'année précédente,

un résultat supérieur à notre objectif. Sur le plan du ratio d'efficacité, notre objectif de 79 % à 77,5 % a été rencontré avec un ratio de 76,1 % pour l'année. Nos revenus ayant augmenté de façon significative, alors que nos dépenses autres que d'intérêt se sont légèrement accrues, ce ratio s'est amélioré par rapport à l'année dernière.

En ce qui concerne nos ratios de capital, le ratio de première catégorie était de 10,2 % au 31 octobre 2005, par rapport à un objectif de 9,5 %. Notre ratio de capital total s'est chiffré à 12,3 %, comparativement à notre objectif de 13 %. Il s'agit du seul objectif que nous n'avons pas rencontré. Cela s'explique par le rachat de débentures pour un montant de 100 millions \$ que nous avons effectué en cours d'année et par la croissance supérieure du volume de prêts, deux éléments positifs pour la Banque mais qui ont exercé une pression à la baisse sur ce ratio.

Notre qualité de crédit est quant à elle demeurée stable. Notre ratio de pertes sur prêts en pourcentage de l'actif moyen a été de 0,24 % en 2005, au même niveau que 2004 et en ligne avec notre objectif fixé pour 2005 à une fourchette de 0,22 % à 0,25 %.

Les principaux facteurs ayant contribué à la performance de 2005, sont d'abord l'amélioration de notre marge nette d'intérêt de 1,64 % en 2004 à 1,99 % en 2005, la croissance des portefeuilles de prêts et de dépôts et le suivi serré des dépenses d'exploitation, tout en mettant un accent prioritaire sur les activités de développement des affaires.

Pour l'exercice financier 2006, nous visons un rendement de l'avoir des actionnaires entre 7 % et 8 %, pour un résultat net dilué par action ordinaire entre 2,05 \$ et 2,35 \$. Cet objectif correspond à une fourchette de croissance entre 11 % et 27 %. Notre objectif de revenu total a été établi à une fourchette de croissance de 4 % à 6 % entre 522 millions \$ et 532 millions \$. Nous nous

sommes fixés un objectif de ratio d'efficacité variant entre 75 % et 73,5 % alors que notre objectif de qualité de crédit est maintenu entre 0,22 % et 0,25 %. L'objectif de ratio de capital de première catégorie a été maintenu à 9,5 % alors que l'objectif pour le ratio de capital total a été réduit à 12 %, un niveau comparable à celui maintenu par l'industrie bancaire.

Les résultats que nous avons annoncés la semaine dernière pour le premier trimestre sont généralement en ligne avec nos objectifs pour l'année 2006.

Le rendement de l'avoir des actionnaires ordinaires découlant des activités poursuivies a atteint 7,7 % durant le premier trimestre, ce qui est en ligne avec ce que nous visons pour 2006 soit un rendement oscillant entre 7,0 % et 8,0 %.

Nous avons bénéficié d'une croissance des revenus de 10,3 % par rapport au premier trimestre de 2005 pour afficher des revenus de 131,5 millions \$. La hausse provient surtout du revenu net d'intérêt qui s'est accru de 12,2 millions \$ ou 16,2 %. La marge nette d'intérêt et nos portefeuilles de prêts et de dépôts continuent de croître tandis que les revenus autres que d'intérêt sont demeurés plutôt stables. Le résultat net dilué par action a atteint 0,58 \$ au premier trimestre 2006 versus 0,38 \$ au premier trimestre de l'an dernier.

En résumé, nous sommes satisfaits des résultats financiers de 2005 et du premier trimestre de 2006 et continuons à travailler afin de stimuler le développement de toutes nos lignes d'affaires tout en améliorant notre rentabilité.